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Pan Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na zapytanie poselskie nr 1917, posłanki na Sejm RP Katarzyny Stachowicz 

w sprawie procedury wykonywania badań NGS (next-generation sequencing), uprzejmie 

proszę o przyjęcie poniższych informacji.

Aktualnie w ramach ambulatoryjnej opieki specjalistycznej (AOS) świadczeniobiorca ma 

dostęp do następujących badań genetycznych:

 Klasyczne badania cytogenetyczne (techniki prążkowe - prążki GTG, CBG, Ag-NOR, 

QFQ, RBG i wysokiej rozdzielczości HRBT z analizą mikroskopową chromosomów),

 Cytogenetyczne badania molekularne (obejmuje analizę FISH - hybrydyzacja in situ 

z wykorzystaniem fluorescencji - do chromosomów metafazowych i prometafazowych 

oraz do jąder interfazowych z sondami molekularnymi centromerowymi, malującymi, 

specyficznymi, telomerowymi, Multicolor-FISH),

 Badania metodami biologii molekularnej (PCR i jej modyfikacje, RFLP, SSCP, HD, 

sekwencjonowanie i inne) dobranymi w zależności od wielkości i rodzaju mutacji,

 Badania biochemiczne lub enzymatyczne.

Przedmiotowe badania wykonywane są m.in. w kompleksowej diagnostyce genetycznej 

chorób nowotworowych.

Zgodnie z rozporządzeniem Ministra Zdrowia z dnia 6 listopada 2013 r. w sprawie 

świadczeń gwarantowanych z zakresu ambulatoryjnej opieki specjalistycznej (Dz.U. 

z 2016 r. poz. 357, z późn. zm.) obecnie w ramach świadczenia „Badania metodami biologii 

molekularnej (PCR i jej modyfikacje, RFLP, SSCP, HD, sekwencjonowanie i inne) dobranymi 
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w zależności od wielkości i rodzaju mutacji” można wykonywać badania NGS z materiału 

świeżego pobranego w poradni ambulatoryjnej z zachowaniem warunków realizacji 

wskazanymi w wyżej wymienionym rozporządzeniu, w tym, między innymi 

z uwzględnieniem konkretnych kryteriów kwalifikacji.

W przypadku wykonania badania genetycznego z materiału świeżego pobranego w poradni 

ambulatoryjnej rozliczenie takiego badania odbywa się w ramach dostępnych świadczeń 

dotyczących badań genetycznych udzielanych w rodzaju świadczenia zdrowotne 

kontraktowane odrębnie1 wykonywanych w trybie ambulatoryjnym, realizowanych 

zgodnie z warunkami realizacji umów określonymi w pkt 8 załącznika nr 3 do zarządzenia 

SOK poprzez odpowiedni produkt rozliczeniowy:

 5.10.00.0000041 kompleksowa diagnostyka genetyczna chorób nowotworowych lub 

 5.10.00.0000043 kompleksowa diagnostyka genetyczna chorób nienowotworowych 

z uwzględnieniem cytogenetycznych badań molekularnych.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Jerzy Szafranowicz
Podsekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/

1 Zarządzenie Nr 167/2019/DSOZ Prezesa Narodowego Funduszu Zdrowia z dnia 29 listopada 2019 r. 
w sprawie określenia warunków zawierania i realizacji umów w rodzaju świadczenia zdrowotne 
kontraktowane odrębnie (z późn. zm.) – dalej „zarządzenie SOK”
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